

## 共创文明城市 建幸福美丽家园

### 柳行街道实施全方位创城,推进辖区环境再升级

# 解群众难题,打造宜居柳行

文/图 本报记者 张慧 通讯员 李庆平

近日,在济宁高新区柳行街道,老旧小区提升改造、河道清淤、便民疏导点的安置……一系列措施全方位提升柳行街道居住环境。满群众所需、解群众难题,通过着力解决居民关注焦点,全面提升辖区创城环境。



创城工作正在进行中。

#### 老旧小区升级改造 提高居住舒适度

在济宁高新区崇文社区,平整路面、粉刷墙面、绿化带的翻修工作正在同步推进,社区的提升改造工程已经进行数日。25日,记者在崇文社区看到,不仅社区主干道道路进行了平整,住宅楼之间的道路也铺上了沥青,社区内的绿化带也已整修完成,整个社区的面貌正在一步步发生变化。

“路面铺上了沥青,整个社区的居民出行更加方便、快捷,大家居住也更加舒心。”在崇文社区的改造现场,看着社区一点点的变化,居民李艾看在眼里,乐在心里。以往坑坑洼洼的社区道路不见踪影,现今道路畅通,绿化带铺设整齐,车辆在停车位上有序摆放,社区停车也更加规范,整个社区干净整洁,老社区也开始现“新颜”。

同时,社区内墙面的粉刷工作也正同步推进。“重新粉刷之后,整个房子像新的一

样,住着也开心。”看着粉刷工人的操作,居民张素香表示,整个社区环境优化,社区基础设施的提升,为社区每个居民都带来了实实在在的益处。

崇文社区的提升改造自9月初开始施工,目前已经完成全部施工进度的80%,不日便可全部完工。据了解,本次崇文社区的提升改造主要针对群众最为关心的重点问题进行的全面升级。其中对于居民特别关注的交通问题,对社区破损路面进行了逐一修整,重新规划了停车位,解决小区停车难、乱停车的问题。下一步,结合居民实际生活需要,将在社区内设置集中晾晒区等区域,进一步提升居民居住舒适度。

#### 设置便民疏导点 给流动摊点安家

在济宁高新区菱花南路的玖玺·天鹅堡小区旁的便民疏导点,映入眼帘的是整洁的地面,规范经营的流动商贩以及整齐划一的摊位。“为了方便附近的居民买早点、吃夜宵,也为了解决流动商贩的经

营问题,我们联合柳行街道办事处和小区物业共同开辟了这处便民疏导点。”柳行执法大队副大队长孙海生说,这处便民疏导点于8月初启用,共有30多家商贩,以卖早点和小吃为主。

“自从来到便民疏导点经营之后,生意比以前好多了,不用再与城管‘躲猫猫’,干活起来心里更舒坦了。”正在张罗生意的宫庆稳开心地对记者说,因为经营地点固定,很多市民也更容易找到自己的摊位,渐渐有了不少“回头客”。

长期以来,部分流动摊贩零散分布在菱花南路的路边,无序经营,挤占了公共空间,给市容市貌带来了不小的影响。据介绍,柳行执法大队执法人员通过对占道经营、流动摊贩严重的区域进行调研,并对该区域现存流动摊点的数量、经营范围、经营时间及从业人员信息进行全面排查摸底。在统计过程中,执法人员对各商户进行宣传,告知其进入临时疏导点内要规范经营。

今年以来,柳行执法大队联合柳行街道办事处充分考

虑周边市民和摊贩的需求,根据地段、摊贩分类的不同,合理划定疏导区域,在辖区设置了多个便民疏导点。通过设置疏导点,把流动商贩聚集在一起,解决了困难户的就业问题,进一步完善了市容环境卫生,改善了交通安全秩序,提升了城市品位。同时,便民疏导点的建立也为流动摊贩带去了一个稳定的“家”。

#### 重点领域再排查 全方位助力创城

“目前我们对重点区域进行排查,尤其针对街道周边的老村庄、老旧小区,对环境卫生、绿化等基础设施的整体质量进行提升。”柳行街道党工委副书记、办事处主任张茂盛说,目前正在对街道重点小区出现的路面破损全部维修,对一些破损严重的地方我

们正在全部拆除,重新进行修理,目前整个工程已经完成80%,剩余工程大约需要一星期能够全部完成。

目前,柳行街道河道清淤工作也正在同步推进。推进创城工作,除积极提升街道环境外,丰富居民文化生活、提升居民精神生活也是推进创城工作开展的举措之一。“说创城、促和谐”“移风易俗”各类主题演出活动也正进行的如火如荼,从各个角度全面提升创城氛围。

“下一步,我们继续强化网格监管,对每个网格进一步明确责任,明确责任人,对工作进一步细化量化,并要求我们所有的人员24小时在岗在位,对一些违法占道,环境卫生,超门头经营及基础设施损坏等情况全部整改到位,再排查,确保创城工作有效开展。”张茂盛说。



维修路面井盖。



志愿者在行动。

### 驻高新区王因街道乡村振兴服务队大型义诊公益活动举行

# 村民家门口享受优质医疗服务

本报济宁9月26日讯(记者张慧) 25日,驻高新区王因街道乡村振兴服务队联合济宁市第一人民医院,走进王因街道店子村举行“守初心、系群众”大型义诊公益活动。活动中免费为村民问诊检查,健康指导。

义诊现场,脊柱外科、消化内科、急诊科、测血压……各类检查窗口依次排开,前来咨询、问诊的群众络绎不绝,医生们耐心地解答村民们提出的各类问题,根据不同病症给出合理的治疗建议与诊疗方案,并指导他们合

理用药。

“刚刚做了脊柱检查,医生也给了我一些建设,希望这样的活动多举办几次。”“医生对我的血压、血糖进行了复查,身体各项指标都不错。”活动现场,店子村居民不时感慨着自己的体检经历。

“义诊现场,我们设置了测血糖,测血压,内科,外科,眼科,口腔科等专业窗口,让医疗人员和优质的医疗资源送到基层,送到最需要医疗服务的基层人民群众手中,解决了人民群众看病难看病贵的问题。”济宁市第一人民医院

脊柱外科主治医师倪勇说。

据了解,此次义诊活动通过推动医疗资源主动下沉到乡村,让群众少跑腿,在家门口就能享受到优质的医疗服务。“通过前期入户走访,我们发现村民特别是一些老年人、低保户的防病、治病的意识淡薄,保健观念不强。通过这次义诊活动,提高广大村民保健意识的同时,让村民不出家门就能享受到优质的医疗服务。”济宁市“万名干部下基层”驻王因街道乡村振兴服务队店子村第一书记叶树杞说。



居民家门口享受优质医疗服务。 本报记者 张慧 摄